

# Los enemigos de la Unidad, al descubierto

## Hacia el fin de los manejos personales contra la unidad del proletariado

Ningún comentario nuestro podría añadir una línea o empujar un concepto del manifiesto histórico que las Federaciones de Industria tan arbitrariamente expulsadas de la U. G. T., han dirigido a todo el proletariado español. Nos hemos de limitar, por tanto, a recalcar su enorme significación, el peso de las palabras con que la representación más auténtica de 200.000 trabajadores revolucionarios denuncia las maniobras vergonzosas de los enemigos de la unidad de los que intentan zozocar las relaciones de fraternidad contra los mejores hijos de la clase obrera, de los que dan como único aliento a los mineros de Asturias o lucha titánica contra la invasión italiana su expulsión de la U. G. T., por razones tan mezquinas como falsas e indignas.

Tal vergüenza y miedo a la verdad acontecidos en los seguidores del personalismo, que aunque pudimos observar en su diario —suponemos que cuando aparecieron estas líneas la laguna informativa se habrá ampliado a algún colega mantenido— que ayer ovidió recibir de la Agencia Fabra el trascendental documento que glosamos e incitamos a leer y juzgar a todos los trabajadores, a todo el proletariado, a los obreros campesinos de la Confederación Nacional del Trabajo y de la U. G. T., a socialistas y comunistas, a todo nuestro pueblo en armas. ¡Cómo queda desnuda y transparente la mezquindad de procedimientos, a los propósitos lamentables de la media docena de obsecados que tratan de torcer y desviar la poderosa voluntad unitaria de los dos millones de proletarios encuadrados en la gloriosa Unión General de Trabajadores!

Por fortuna, los obreros y campesinos de España, nuestros combatientes heroicos, están alertas y decididos a la acción. Habían con la voz de las Federaciones expulsadas por la dirección escisionista de la U. G. T., con la voz de la unidad del proletariado, que nos ha de llevar a la victoria final sobre el fascismo.



Año I — Núm. 56

## España llevará a Ginebra la acusación contra la piratería italiana

### EL DOCTOR NEGRIN HA CONFIRMACIÓ CON EL SR. DELBOS

PARIS, 10.—Durante la conversación celebrada por el Sr. Negrin con el ministro de Negocios Extranjeros francés, los dos hombres de Estado examinaron detenidamente, entre otros problemas, la cuestión de la renovación del puesto de España en el Consejo de la Sociedad de Naciones. Se estima que se producirá un voto favorable a la continuación de España en el Consejo ginebrino. Se considera como probable que, tanto los amigos del Gobierno de la República Española como los adversarios, voten en el mismo sentido, a fin de asegurar la colaboración de España en el Consejo.—(Fabra.)

### COMUNICADO DE LA EMBAJADA ESPAÑOLA EN PARÍS

PARIS, 10.—El embajador de España en París ha publicado un comunicado diciendo que el jefe del Gobierno español, en viaje hacia Ginebra, ha querido detenerse por algunas horas en París, para ponerse en contacto con el Gobierno francés a propósito de la Asamblea de la Sociedad de Naciones y de la Conferencia de la piratería.—(Fabra.)

### EL TORPEDEAMIENTO DE BUENOS AIRES SERÁ DISCUTIDO EN GINEBRA

PARIS, 10.—El Consejo de la Sociedad de Naciones, hoy, y la Asamblea del mismo organismo, el lunes, recibirán la queja de España contra Italia con respecto al torpedeo de barcos españoles en el Mediterráneo. En virtud del artículo 11 del Pacto, que requiere la unanimidad de los acuerdos respecto a estos recursos, no parece que exista unanimidad. Se cree que el resultado será una moción de carácter general.—(Fabra.)

### EL DOCTOR NEGRIN, A GINEBRA

PARIS, 9.—El jefe del Gobierno español, Dr. Negrin, ha salido a las 12.15 del aeródromo de Le Bourget para Ginebra.—(Fabra.)

### En los círculos ingleses y franceses de la Sociedad de Naciones no se alienta la ausencia de Berlín y Roma y se considera que estos Gobiernos prefieren ser juzgados en rebeldía, como ya los ha juzgado la opinión mundial.—(Fabra.)

## Bolivia no reconoce a Franco

MADRID, 9 (6 t).—El encargado de la Legación de Bolivia ha remitido a la prensa una nota en la que dice que habiendo llegado a la Legación rumores infundados sobre el supuesto reconocimiento de Franco por el Gobierno de la Paz y ante la persistencia de los mismos, se han llevado a cabo las oficinas consultas pertinentes y como resultado de ellas, la Legación de Bolivia hace constar concretamente que tales indicios son completamente inexistentes y carecen por lo tanto de todo fundamento.—(Fabra.)

## El Gobierno y todo el pueblo contra los especuladores, con la máxima energía

Ayer publicamos una nota del ministro de Gobernación, en la que se hacía constar la firme decisión del Gobierno, de perseguir con mano de hierro a todos aquellos que quieran enriquecerse, a base de las necesidades populares y de los trastornos que toda guerra trae consigo.

Y ahora, cuando en virtud del decreto de los textos, ya no pueden seguir haciendo esta labor perfectamente faciosa, esconden los géneros, los ocultan, prefiriendo que se pidan, con tal de sabotear la organización de Abastos de la república o de causar un evidente perjuicio al pueblo, y de palear un servicio a Franco y sus numerosos aliados. Este delito está perfectamente y claramente marcado. Es un delito de ayuda a la rebelión militar y estos delitos se castigan con un rigor y una energía también perfectamente marcada por las leyes de la República. El Gobierno ha empleado en su nota el lenguaje de guerra:... a El régimen de multas gubernativas debe pasar a lugar secundario... Tomar nota de ello las autoridades en materia de Abastos gubernativas, que hasta ahora no habían empezado seriamente con esas multas gubernativas que el Gobierno y el pueblo encuentran demasiado benévolas. Aquí estábamos aún en la de decretos. Se recomienda tomar en cuenta que los tribunales no vacilen en la aplicación de una pena fuerte. Ahora mucha gente dirá y bastantes más pensarán: —¡Pena de muerte al ladrón!

No sabemos si será preciso llegar a ese extremo, pero si sabemos que se llegará y será el pueblo quien lo decida, si no aplican medidas energéticas, pero energéticas de verdad, que sientren el terror entre los acaparadores y les obliguen a refugiarse en una guarida muy honda, pero dejando, claro está, los géneros en la puerta.

## Las Federaciones expulsadas de la U. G. T. hablan de cara al proletariado español

## La Ejecutiva ha ofrecido como único aliento a los mineros de Asturias su expulsión de la U. G. T.

VALENCIA, 9 (6 t).—Firmado por diversas Federaciones de Industria, se ha hecho público el siguiente manifiesto:

"Comaradas: Con fecha 31 de agosto, las Federaciones Nacionales de Industria que firman este escrito han recibido de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. un comunicado por el cual quedan dadas de baja del organismo nacional.

- Este acuerdo se toma después de recibir la Comisión Ejecutiva Nacional un documento, firmado por la mayoría de los vocales del Comité Nacional, pidiendo que en el plazo de siete días se proceda a convocar una reunión extraordinaria de dicho Comité Nacional, para tratar el siguiente orden del día:
- Primer. Gestión de la Ejecutiva Nacional en el cumplimiento de los acuerdos de la última reunión plenaria del Comité Nacional.
  - Segundo. Cómo ayudar al Gobierno del Frente Popular en las tareas de la guerra.
  - Tercero. Problema de la producción y control obrero.
  - Cuarto. Nacionalización de las industrias y adaptación de las fundamentales a la producción de guerra.
  - Quinto. Intensificación de la producción agrícola y movimiento cooperativo de las colectividades en el campo.
  - Sexto. La carestía de las subsistencias y la lucha contra la especulación.
  - Séptimo. Municipalización de los servicios urbanos.
  - Octavo. Unidad de acción con la C. N. T.
  - Noveno. Elecciones de cargos vacantes.

Como respuesta a esta petición de convocatoria del Comité Nacional—a la que no puede eludir la Comisión Ejecutiva estatutariamente—nos responde a las Federaciones firmantes de dicha petición con la siguiente carta:

"La Comisión Ejecutiva ha recibido un documento, en el cual figuran vuestras firmas, solicitando la reunión del Comité Nacional. Nos extraña que aleguéis vuestro derecho según el artículo 36 de los Estatutos, cuando, según el artículo 9.º, deberíais ser baja por falta de pago. Como ya en el último Comité Nacional hubo muchas Federaciones que asistieron, deliberaron y votaron sin derecho alguno, y estando dispuesta la Comisión Ejecutiva a que esto no pueda repetirse, ha acordado aplicarles el artículo 9.º de los Estatutos, en su primera parte."

El artículo 9.º, en su primera parte, dice lo siguiente: "Serán dados de baja los organismos que adeuden dos trimestres de cotización." Utilizando este artículo administrativo, la Comisión Ejecutiva procede a la expulsión del seno de la U. G. T. de cerca de 200.000 trabajadores. Aunque esta falta de pago fuese cierta—demostráremos lo contrario—, la actitud de la Comisión Ejecutiva ni es correcta, ni es consecuente con el momento revolucionario en que vive nuestro país. Está, pues, lejos de alcanzar el nivel de sus aliados más simples al proceder, no con el espíritu y el pensamiento de un organismo que tiene la responsabilidad de orientar y dirigir a cerca de dos millones de proletarios en la lucha contra el fascismo, contra los invasores extranjeros y por la felicidad de la clase obrera, sino que procede con una mentalidad de prestamista, de usurero, aunque al usurero de facilidades de pago. Mucho antes del acuerdo de expulsión, buen número de Federaciones quisieron pagar, tales como Banca y Bolsa, Vestido y Tocado, Petróleo, Trabajadores de la Enseñanza, etc., negándose el tesoro a recibir el dinero porque se carecía de cupón o porque no se tenía a mano el listín de las cotizaciones. Al mismo tiempo que se nos hacía saber, para nuestra tranquilidad, que, en estas circunstancias, el pago de cotizaciones no era de gran importancia, y se nos ofreció remitirnos nota de cargo para el pago.

Nota de cargo para poder pagar se ha convertido en un comprobante de expulsión sin apelación posible, ya que, sorprendidos por el in-

## Al rechazar la invitación a la Conferencia, Italia y Alemania descubren su juego

## Francia e Inglaterra dispuestas a obtener en Nyon resultados prácticos

### ENTREGA DE LA NOTA ITALIANA

ROMA, 9.—La respuesta italiana a la invitación franco-británica para asistir a la Conferencia de Ginebra ha sido entregada a las 11.15 de la mañana por el conde Ciano al encargado de Negocios de Francia y al de la Gran Bretaña.—(Fabra.)

### LA NOTA ITALIANA ES UNA NEGATIVA A LA INVITACIÓN

ROMA, 9.—El texto de la respuesta italiana será publicado a primera hora de la tarde. La nota hace consideraciones muy detalladas. En resumen, constituye una negativa a asistir a la Conferencia Mediterránea y propone que las cuestiones sometidas a dicha Conferencia sean discutidas en el Comité de No Intervención.—(Fabra.)

### LA RESPUESTA ALEMANA

BERLIN, 9.—Esta mañana ha sido entregada al encargado de Negocios de Francia y a la Embajada de Inglaterra la respuesta alemana a la invitación franco-inglesa para asistir a la Conferencia Mediterránea.—(Fabra.)

### EL DESEO DE ITALIA DE ACUDIR AL COMITÉ DE LONDRES ES UN JUEGO MAS

ROMA, 9.—La demanda contenida en la nota italiana de que el problema del Mediterráneo sea sometido a la Comisión de Londres, justifica la presencia en dicho Comité de cierto número de potencias no mediterráneas amigas de Italia. Cuenta especialmente con Polonia y Portugal. Se hace notar que la respuesta italiana no con-

tinuye una firme negativa a la invitación franco-británica.

En lo que concierne a la ruptura de relaciones diplomáticas con la U. R. S. S., no se piensa en ello por el momento, teniendo en cuenta las actuales circunstancias.—(Fabra.)

### ALEMANIA TAMBIEN QUIERE QUE EL ASUNTO PASE A LONDRES

BERLIN, 9.—La Agencia oficial nazi D. N. B. analiza la contestación nazi a la invitación franco-británica y dice que, teniendo en cuenta la actitud soviética hacia Italia, la proyectada Conferencia no tendrá gran éxito. Propone de acuerdo con Italia, que se encare al Comité de No Intervención el estudio del problema del Mediterráneo.—(Fabra.)

### LA CONFERENCIA SE CELEBRARÁ

PARIS, 9.—En los círculos bien informados se confirmaba esta mañana que, aunque se abstengan de acudir Italia y Alemania, la Conferencia de Nyon se celebrará.—(Fabra.)

### LA DELEGACION FRANCESA EN NYON IRA PRESIDIDA POR DELBOS

PARIS, 9.—El Consejo de Ministros comenzó a las diez de la mañana y terminó a las once de la tarde. Delbos expuso la situación exterior y dio a conocer la posición que se propone adoptar en la Conferencia de Nyon, ya aprobada. El Consejo designó una Delegación francesa en Nyon, que estará inte-

grada por Delbos, como delegado de Francia, y otras personalidades.

El Consejo examinó después la actitud de la Delegación francesa en Ginebra, antes de ser planteados los problemas que serán planteados.—(Fabra.)

### EDEN EN PARÍS

LE BOURGET, 9.—El Sr. Eden ha llegado a este aeródromo a las 17.45, procedente de Londres.—(Fabra.)

### PERSONALIDADES INGLESA EN NYON

LONDRES, 9.—El subsecretario

permanente del Foreign Office ha salido esta mañana para París, donde esperará al Sr. Eden, que saldrá esta tarde en avión. El señor Eden será huésped de su colega francés Sr. Delbos. El primer lord del Almirantazgo y el jefe del Estado Mayor de la Armada saldrán también a las dos de la tarde para París, de donde continuarán a Ginebra. Les acompañan varios periodistas del Almirantazgo.—(Fabra.)

(Continúa en la página cuarta.)

## REUNION DEL COMITE NACIONAL DE ENLACE

## ¡Viva el Partido Unico del Proletariado!

VALENCIA, 9 (6 t).—Se ha reunido el Comité Nacional de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista. Asistió a la reunión, la Comisión Ejecutiva de la Juventud Socialista Unificada, invitada para informar a los dos Partidos acerca de la Alianza y significado de la Alianza de la Juventud, formada recientemente por los organismos juveniles.

La Ejecutiva de la J. S. U. informó ampliamente, comprobándose a la vista del informe que el establecimiento de la Alianza de la Juventud es un gran paso en el ca-

mino de la unidad de todos los jóvenes, que ayudará grandemente a la de los Partidos y de todas las organizaciones antifascistas. El Comité Nacional continuó después el estudio y la discusión sobre diversos aspectos del programa de las bases para la creación del Partido Unico del Proletariado, profundizando en todos sus aspectos, cuyo estudio será continuado en reuniones sucesivas, deseadas destacar que cada vez se va estableciendo una mayor identidad entre los dos Partidos, sobre los problemas relacionados con el Partido Unico.—(Febus.)

## NUESTRAS TROPAS ARREBATAN AL ENEMIGO EN ASTURIAS AMETRALLADORAS, FUSILES Y DOS BANDERAS

### Cañoneo propio en Aragón

CENTRO Y LEVANTE: Sin novedad. NORTE: Ayer el enemigo después de intensa y prolongada preparación artillera, utilizando en gran escala los tanques atacó fuertemente por el sector de Mazuco. Las fuerzas propias efectuaron un ligero repliegue, pero recuperaron en heroico contraataque las posiciones perdidas y cogieron al enemigo dos ametralladoras, un fusil ametrallador y dos banderas. Otro ataque de los facciosos sobre Treviso fue rechazado.

En la costa continúa durante la jornada de hoy, la presión del enemigo y aunque actuaron en masa la artillería y una columna motorizada, fueron rechazados todos los ataques. En el sector de Pola de Gordon, los rebeldes consiguieron ocupar Peñas Blancas y Magdalena. Nuestras baterías bombardearon Pravia y lograron introducir dos proyectiles en un edificio donde estaban concentradas fuerzas enemigas. La aviación facciosa actuó insistientemente sobre la costa.

SUR: Un grupo de fuerzas propias realizó una incursión en la retaguardia de zona de Rute y entabló combate con el enemigo, causándole quince bajas vistas y capturando un prisionero con armamento.

En el sector de Pozoblanco, ligero tiroteo. La aviación enemiga efectuó vuelos de reconocimiento y bombardeo.

ESTE: En el sector de Puebla de Albornos nuestras baterías han cañoneado con gran intensidad las posiciones facciosas. La contrabatería enemiga ha sido ineficaz.

La aviación rebelde ha bombardeado y ametrallado la zona entre Fuendetodos y Sierra Gordon. Nuestra infantería atacó las posiciones enemigas de dicho sector, infligiendo duro castigo al enemigo.

Se han presentado a nuestras filas nueve soldados con armamento.

## Nuestra escuadra, en dos combates aeronavales, hace huir al «Canarias», al parecer alcanzado por los cañones del «Libertad»

VALENCIA, 9.—En el ministerio de Defensa Nacional han facilitado la siguiente nota:

"En ocasión de encontrarse la flota republicana en las proximidades de la costa de Argelia el día 7 fue avistado el crucero faccioso «Canarias» a las 10.26 horas. El crucero «Libertad» buque insignia de nuestra flota hizo rumbo a inmediatas costas de Argelia, donde se encontraba el «Canarias» contra el que rompió fuego a las 10.46 horas aumentando al máximo su velocidad para no perder contacto con él, sosteniéndose un duelo de artillería entre los dos buques hasta las 11.45 horas. Entonces, al aproximarse nuestros destructores, el «Canarias» huyó desapareciendo en el horizonte.

La flota, que continuó la misión ordenada, tuvo nuevo contacto a las 17.25 horas con el

«Canarias» sosteniéndose un nuevo duelo artillero entre este buque y el crucero «Libertad» hasta las 19 horas.

Nuevamente el «Canarias» ante la presencia de dos de nuestros destructores en formación de ataque hizo rumbo norte, desahucando en dirección de su base de Palma de Mallorca.

El primer contacto artillero se efectuó a distancia de 15.000 a 18.000 metros y el segundo de 10 a 15.000. En el segundo combate se apreció desde el «Libertad» una llamarada en la chimenea de popa del «Canarias» como consecuencia de recibir un impacto que le hizo suspender el fuego durante diez minutos.

Ambos encuentros fueron precedidos y seguidos de ataques de la aviación facciosa, empleando en el segundo un «hidro» torpedero que lanzó varios torpedos contra la primera flotilla de destructores, maniobra ésta sin novedad.

Nuestros buques, después de mantenerse cruzando durante la noche, regresaron en la madrugada del 8 a su base sin novedad.—(Febus.)

## Agasajo de Mija

MADRID, 10 (2 m).—El general Mija ha obsequiado con una cena en amable correspondencia a una con que los informadores madrileños le obsequiaran hace unas noches para conmemorar el histórico 7 de noviembre, a los reporteros de los diarios y agencias de la capital de la República que hacen información en el Cuartel General del Ejército de operaciones del Centro. Además del general Mija asistió el delegado del Estado en los canales del Lozoya Sr. Carroño España, el jefe del Estado Mayor del Ejército de operaciones del Centro teniente coronel Matalanas, otros jefes de dicho Estado Mayor y ayudantes del general Mija. La cena transcurrió en un ambiente de gran cordialidad y camaradería. No hubo discursos ni brindis.

## Una bandera para un batallón de Artes Blancas

MADRID, 9.—Esta mañana se ha celebrado con gran solemnidad la entrega de una bandera por el Sindicato de Artes Blancas al batallón 124 de la 81 Brigada Mixta. Al acto asistieron personalidades del Ejército Popular y de la política. Henche, secretario del Sindicato de Artes Blancas hizo la entrega. Pronunciaron discursos el comandante Carvajal, el comisario político Gregorio Meza y el gobernador civil de Madrid, Antonio Trigo. El Sindicato de Artes Blancas se propone regalar cuatro banderas a cuatro de sus batallones que están encuadrados en el Ejército Popular y otra a la séptima brigada motorizada de Carabineros.

# INFORMACION LOCAL

## ALICANTE AL DIA

Hablamos hoy del pan. Los lectores habrán podido observar que los temas generales de esta sección, son casi exclusivamente alimenticios y, estamos seguros habrá ya quien nos ponga en una descomunal barriga que tenemos que llenar en abundancia. Nada de esto. Nuestro vientre, ese vientre que parece que dió nuestros artífices, es el de todo el pueblo y todos los trabajadores de Alicante. El de todos los que necesitan una cantidad de fuerzas y de energías para realizar un trabajo útil a la guerra, y en su nombre hablamos ayer de las colas de la leche y del pescado y hoy de las del pan.

Todos conocemos el experimento que se llevó a cabo hace pocos días. Se perseguía un buen objetivo: el que desapareciera las colas del pan. Y esto se consiguió haciendo que el obrero durara, coolido de un día para otro, o sea, en condiciones que evitara un acaparamiento que se hacía por medio a una falta total del artículo, más que por mala fe. Se consiguió que no se formaran las colas y se solucionó el problema.

Pero no fué así. Cuando todos habíamos visto la práctica, no en teoría, el favorable resultado, nos enteramos con la natural sorpresa que el pan se va a volver a servir blando, coolido del día. Se hace esto e instantáneamente se forman otra vez las colas. Colas que sirven para perturbar y para producir un estado de ánimo entre nuestras mujeres, poco favorable a nuestra retaguardia. Y nosotros ahora preguntamos a la Comisión de Abastos, al Comité de Control, a la autoridad que sea, ¿porqué se hace esto? ¿Porqué se anula una disposición de excelentes resultados para volver a caer en la falta?

¿Es mala fe o es insouciancia?

Las preguntas quédan sin respuesta. Es lo mismo el pueblo, ese pueblo que no ocupa cargos en ningún Comité, pero que tiene que resistir horas y más horas de colas, quizás las dé, y entonces sería probable que la respuesta fuera tan violenta que asombrara a muchos.

Otra pregunta: Camaradas de la Casa Magro ¿por qué, cuando falta harina para las raciones, os dedicáis a hacer suizos, bollos, croissants y murelanos? Comprended que esa harina dedicada a hacer pan, quizás evitara que en alguna panadería de esa casa, se quedaran como no hace mucho, muchas mujeres sin el pan de su ración. Hay que pensar menos en el beneficio egoísta que pueden dejarnos esas filigranas alimenticias y pensar en el beneficio general, que es hoy norma y guía de lo más importante de todo: la guerra.

## PROBLEMAS DEL PARTIDO

### Escuela Provincial de Cuadros

En el VII Congreso de la Internacional Comunista, el informe del camarada Dimitroff señalaba la necesidad de promoción constante de nuevos cuadros que vinieran a sustituir a todos aquellos compañeros que en su lucha constante contra el capitalismo hubiesen sucumbido, estuviesen presos o perseguidos, el desgaste constante y el peligro que estas luchas producen, planteaba una necesidad de prepararse a organizar nuevos cuadros.

En el Pleno ampliado celebrado en Marzo del corriente año, nuestro Secretario general camarada José Díaz analizando este problema agudizado por nuestra guerra en la que habían sucumbido millares de camaradas, decía que había que hacer una política audaz de cuadros, elevando a los camaradas de nuevo ingreso en nuestro Partido a los puestos de dirección, ligándolos con aquellos camaradas que ya tenían una experiencia en el trabajo práctico de nuestro Partido.

El camarada Checa en su informe hacía también comprender la necesidad de creación de Escuela de Cuadros en todos los Provinciales, que no solo haría la preparación de los nuevos compañeros que han venido a nuestro Partido, sino que a través de estas Escuelas podríamos conocer a todos nuestros militantes. El Comité Provincial de nuestro Partido inmediatamente procedió a la creación de la Escuela en nuestra Provincia. Tenemos que señalar porque es justo el hacerlo, que nuestro Comité Provincial no ha regateado cuantos medios ha necesitado la Escuela.

Después de celebrados cuatro cursos, podemos analizar a la ligera la eficacia de la Escuela. Por ella han desfilado compañeros de todas las edades. Ha habido compañeros, viejos militantes de nuestro Partido, con muy buena preparación política y con bastante experiencia en el trabajo práctico, que han manifestado con toda sinceridad, que un mes de cursillos les ha valido más que años de estudios. La Escuela ha servido a estos compañeros para ordenar sus conocimientos y para extraer del estudio doble fruto que el que obtienen antes.

Si la sustancia del trabajo de organización consiste en la selección de las gentes y en la distribución del trabajo según las posibilidades y condiciones de cada uno; a través de un mes de estudio podemos conocer las cualidades de cada compañero y aplicar en aquel trabajo en que ha de rendir menor utilidad para nuestro Partido, para la causa antifascista.

Los cuatro cursos han servido a los compañeros para ordenar sus conocimientos y para extraer del estudio doble fruto que el que obtienen antes.

Si la sustancia del trabajo de organización consiste en la selección de las gentes y en la distribución del trabajo según las posibilidades y condiciones de cada uno; a través de un mes de estudio podemos conocer las cualidades de cada compañero y aplicar en aquel trabajo en que ha de rendir menor utilidad para nuestro Partido, para la causa antifascista.

Los cuatro cursos han servido a los compañeros para ordenar sus conocimientos y para extraer del estudio doble fruto que el que obtienen antes.

## DESDE ALCOY

### La democracia sindical

Los anarquistas que dirigen los Sindicatos del Textil dicen en todas las reuniones y asambleas que son los más esforzados paladines para que en el Sindicato sea respetada y acatada la democracia sindical, que las secciones del sindicato son autónomas, y que por eso son partidarios del federalismo como colorario de la libertad.

Pues bien, para que vean los obreros del textil hasta donde llega su "hinchacha" contra los militantes del Partido Comunista, voy a señalar un solo hecho. En una Asamblea de la sección «Gardas», fué elegido para desempeñar un cargo en la dirección del sindicato y como siempre ha sido norma de dar sesión en el Comité del mismo a los camaradas que fueron nombrados en sus respectivas asambleas de oficio, esta vez los dirigentes del sindicato no le entendieron así y no quisieron darle su asentimiento hasta que no se celebrara una asamblea general y que fuera esta la que ratificara o ratificara, mi nombramiento ya hecho anteriormente por la sección.

El sábado 23 se celebró dicha asamblea, convocada a decir verdad con malos procedimientos ya que la hoja convocatoria lanzaba unos ataques indirectos contra los militantes comunistas fuera de toda lógica y oportunidad, dado que no había ocurrido ningún pequeño roce, entre la dirección del Sindicato y los comunistas de la sección. Los que intervinieron en la asamblea, lejos de hacer cargos graves contra mí, lo único que hicieron es decir que no se me podía dar posesión de un cargo porque los comunistas estaban en la asamblea y que si ellos, que la C. N. T. tenía acuerdos para que los políticos que tuvieran cargos públicos no podían desempeñar ningún cargo en la organización, y que nosotros queríamos llegar a los cargos, de responsabilidad para nacionalizar la industria y entregar esta al Gobierno.

Estos son los razonamientos básicos de los anarquistas para que la asamblea no me ratificara el cargo que mi sección me había confiado. Solamente he de contestar que si a mí por político se me niega un cargo en el Sindicato, por acuerdos de un congreso de la C. N. T., yo pregunto: ¿Qué se va a hacer con los propios dirigentes de la C. N. T. que han llegado a ministros?

La cosa está clara. Los camaradas anarquistas que dirigen nuestro sindicato cumpliendo un acuerdo tomado en mayo en un Pleno de Regionales, han organizado en el área nacional una campaña sistemática contra el Partido Comunista y sus militantes, porque ven que las masas obreras cada día vienen a nuestro Partido porque en él está la garantía de su propio triunfo.

Camaradas anarquistas del Sindicato Textil, más sinceridad y menos sectarismo. ¿No sería mejor que en vez de prohibirme mis derechos sindicales, encargaráramos de tirar por la borda a los fascistas de pura cepa que pululan para desgracia de todos los antifascistas, hasta la dirección de las fábricas?

## El Partido

### COMITE PROVINCIAL DE ALICANTE

**Organización**  
**RADIO NORTE**

**Aviso a los que desean aprender Telegrafía**

Desearo este Comité de hacer lo posible para facilitar a toda la base de este Radio todos cuantos conocimientos sean de utilidad para la vida, ponemos en conocimiento de todos ellos que a partir del lunes de la semana próxima, día 13 del corriente, tendrá lugar la apertura de una clase para el estudio del sistema "Morse" (recibir y transmitir).

La clase se celebrará de ocho a nueve de la noche y estará a cargo de nuestro camarada Joaquín Botella Euso.

Los camaradas de este Radio que deseen inscribirse, se presentarán en la Secretaría de Organización del Radio.

**Célula NUESTRA BANDERA.**—Hoy viernes, seis tarde, reunión de esta Célula.

Hoy viernes se reunirán en el local de este Radio, y a la hora acostumbrada, las Células 5, 8, 9 y 11, y mañana sábado la Célula 7.

**RADIO SUR**

**Célula 1, 2, 10.**—Se convoca a todos los militantes a la reunión que se celebrará hoy, día 10, a las nueve de la noche, en el local de la Célula, Mare Nostrum, número 17.

**C. 3, 11, 13 (Radio Sur):** Todos los jueves a las siete y media.

**Células 16, 17 y 19**

Se convoca a todos los militantes de las Células 16, 17 y 19

**RADIO SUR.—Célula 15**

Se convoca a todos los militantes de esta Célula a la reunión que se celebrará hoy viernes, a las siete y media de la tarde, en el local del Radio.

**RADIO ESTE.—Célula 2**

A los militantes de esta Célula se les convoca a la reunión que se celebrará hoy viernes, a las ocho de la noche, en el local Díaz Morcu, 94, bajo.

**Secretaría Sindical**

**REUNIONES DE FRACCIONES SINDICALES**

**FRACCION DE HOSTELERIA**

Hoy 10, a las 22.30, en la Secretaría Sindical.

**FRACCION DEL SINDICATO DE COMERCIO Y OFICINAS.**—Reunión el lunes 13, a las siete y media, en la Secretaría Sindical. Asunto importante.

**Agit. - Prop.**

Jijona, viernes.—Proyección de la gran película soviética, "El Carnel del Partido. Intervendrá el camarada Prieto, del C. Provincial.

Redován, domingo.—Proyección de la gran película soviética, "El Carnel del Partido", con intervención del camarada Prieto, del C. Provincial.

# EL CAMPO

## La vida en nuestros campos, cada vez mejor

**LA TIERRA Y EL HOMBRE**

Siempre ha sido tema de interés para los pensadores y para los políticos el estudio y el mejoramiento de la vida campesina.

Hoy, en estos momentos de revolución que representan la aurora luminosa del nuevo Estado, es tal tema más que interesante, hasta para nosotros, que ni de pensadores ni de políticos podemos presumir. Y es que sabemos por experiencia que decisivo es el papel que la renta campesina y su terriblo están llamados a jugar en este momento histórico y difícil.

Dados un territorio bien definido y bien cultivado, dados una población campesina (que, sobre tal terreno, sepa hacer una vida de trabajo y de libertad; y os daremos un nuevo Estado, vigoroso y feliz. Con tal territorio, con tal población (territorio y población son la base necesaria del ante estatal) el éxito del nuevo Estado es indiscutible.

**PANORAMAS DE AYER**

Afortunadamente, las realidades de hoy son lisonjeras. Podríamos afirmar que la masa campesina (la «inculta masa campesina») es

consecuente con la misión histórica que le ha brindado el momento. No hay más que reflexar un poco el recuerdo de otros días para comprobarlo, por contraste con los que vivimos en la actualidad: Sonó el primer trallazo de la guerra civil. Estremeciéose la tierra, que, por de pronto, se tornó triste y estéril. La armonía lugareña se quebró. Y nació el odio que empezó a pasar su audacia bajo el pabellón del bien común. Y, con su dorador, creció el egoísmo sin moderación, sin freno. Y el hombre del campo empezó a ser actor de tragedias sombrías sobre el escenario de su terruño. El panorama de cualquier pueblo era este: Un Comité que se incauta de todos los bienes que el campo produce para el Comité, como antes para el patrono. Arrondarlos y aparceros que no quieren soltar sus cosechas, sus ganados, sus parcelas; colectivistas—seudo colectivistas— que se dedican a regalarlo todo, a regatear jornales a los braceros individualistas, a perseguir a los arrondatarios; todo, en nombre de teorías que los tales no conocen y resultan a comer sin trabajar, recorriendo ufanos en buenos automóviles la distancia que separa a su pueblo de las capitales próximas... Comité Comarcal, Comité campesino, Comité X, integrado, quizás, por elementos que no han arado ni han segado nunca...

## Los vendidos de Prensa se dirigen al pueblo antifascista

Hemos recibido un manifiesto lanzado por el Sindicato Unico de Vendedores de Prensa (C. N. T.), y en el que se dirigen al pueblo para hacerle saber las miserias conseguidas por estos trabajadores desde el comienzo de la subversión militar. Han obtenido beneficios en los salarios y la desaparición del patrono que los explotaba. Cumplen su trabajo con verdadera imparcialidad, no sentir preferencias por un periódico o por otro, poniendo todo su entusiasmo al servicio de su trabajo y por tanto del público.

Una cosa digna de elogio que hemos podido comprobar, es la labor cultural que estos camaradas vienen realizando. Toda aquella "literatura" pornográfica que antes circulaba por nuestra ciudad ha sido retirada de la circulación por estos compañeros que con esto demuestran que como todos los antifascistas, se hallan dispuestos a la lucha por la defensa de la cultura.

Nos ha complacido extraordinariamente la lectura del manifiesto, y los deseamos a nuestros compañeros vendedores un gran éxito en todos cuantos trabajos intervengan, ya sea en el plano profesional, como en el sindical.

## Consejo Provincial

Nuevos rasgos de generosidad y amor hacia los asilados de las Casas de Beneficencia llegan a nosotros.

A todos los pequeños los obsequió con una espléndida merienda en su inmenso salón de la playa el conocido industrial Juan Pinar.

Y las "Industrias Metalúrgicas Socialistas" han regalado a los comedores de la Casa del Niño centenares de platos y cubiertos que dotan perfectamente dicha dependencia del viejo asilo de Campomar.

Al dar cuenta de estos hechos esperamos que encuentren partidarios entre los amantes de los desvalidos acogidos en ese establecimiento.

## Consejo Municipal de Alicante

Se interesa la urgente presentación en el Negociado de Beneficencia del Ayuntamiento de esta capital, en horas hábiles de Oficina, de la compañera Isabel Pascual Blázquez y de su hija Isabel Suñer Pascual, procedentes de Madrid, al objeto de informarles de un asunto importante.

Alicante, 8 de septiembre 1937.

C. PEREZ ABASCAL

## TRIBUNALES

### AYER SE POSESIONO EL NUEVO PRESIDENTE DE ESTA AUDIENCIA

Ayer a mediodía, con las formalidades propias del caso, tomó posesión del cargo el nuevo Presidente de esta Audiencia D. José Lizaguirre Ayestran.

Estaba designado por decreto del Ministerio de Justicia de 6 de agosto último, aparecido en el "Gaceta" del día 6, y había desempeñado antes la fiscalía militar de Bilbao.

En el acto de la toma de posesión, que se verificó en la Sala Primera de la Audiencia, el señor Lizaguirre pronunció un breve discurso en el que dijo que no quería disculparse, no solo porque su condición de vasco le inclinaba a la sobriedad, sino porque así lo aconsejaban las circunstancias actuales que demandan más actos que palabras.

Agregó que quería considerar a todos los funcionarios judiciales como amigos y compañeros. Junto con los cuales se debía a las exigencias del cargo para el que la República le había designado, y afirmó que a lograr la victoria se contribuía, no sólo con las armas en la mano, sino administrando justicia con rectitud.

Terminó diciendo: "En estos momentos solemnes de la vida española, para todo ciudadano leal no ha de haber más que una preocupación, un constante pensamiento: ganar la guerra por encima de todo, cueste lo que cueste".

Estas palabras finales del señor Lizaguirre, fueron subrayadas por los concurrentes al acto con un vibrante viva a la República.

El nuevo Presidente de la Audiencia fué muy felicitado por el personal de la casa.

Terminado el acto el Sr. Lizaguirre marchó al Gobierno Civil a cumplimentar al Sr. Monzó, pero no pudo verlo por encontrarse éste ausente de su despacho.

Visitó también al Presidente y Consejeros de la Diputación Provincial, siendo recibido en sesión de la Corporación, donde hubo un mutuo cambio de saluciones, con frase de gran cordialidad por una y otra parte.

El Sr. Lizaguirre marchó luego a visitar al Comandante Militar de la plaza y a otras autoridades.

## Juventud Socialista Unificada, Radio 2

Camarada: Se convoca a Junta General Extraordinaria para el domingo día 12 del corriente, a las diez de su mañana, en nuestro domicilio social.

Entre otros puntos del orden del día a tratar, figuran "Informe de los delegados en el primer Congreso Local" y "Constitución de la Casa de la Juventud número 2".

## Por la creación del Partido Unico del Proletariado

El Comité Comarcal de las Juventudes Socialistas Unificadas de Benissa, ha resuelto felicitar al Comité Nacional de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista por la publicación del programa de acción conjunta de ambos Partidos, tendiente a preparar y estructurar sobre bases sólidas y, desde luego, nacionalmente la fusión del proletariado español en el Partido Marxista Unico.

## Consejo Municipal de Alicante

Se interesa la urgente presentación en el Negociado de Beneficencia del Ayuntamiento de esta capital, en horas hábiles de Oficina, de la compañera Isabel Pascual Blázquez y de su hija Isabel Suñer Pascual, procedentes de Madrid, al objeto de informarles de un asunto importante.

Alicante, 8 de septiembre 1937.

## TRIBUNALES

### LLAMAMIENTO DE LOS REEMPLAZOS DE MARINA DE 1933 Y 1934

Dispuesto por O. M. de fecha 3 de los corrientes, el llamamiento extraordinario de inscripciones de los Reemplazos de 1933 y 1934, se publica por medio de la presente nota a todos los comprendidos en el Reemplazo de 1933 y a los marinos declarados en activo y que prestan sus servicios en la Armada, pertenecientes al Reemplazo de 1934, los cuales deben presentarse en esta Delegación Marítima de Alicante, los que pertenecen al Trozo de esta Capital y, en sus respectivos Trozos los de los Distritos de esta Provincia Marítima, el día 11 de los corrientes.

Asimismo, deberán también presentarse todos los inscriptos de los Reemplazos citados que, dependientes de Trozos encuadrados en Zona faciosa, se encuentran en esta provincia.

Alicante, 8 de septiembre de 1937.—El Delegado Marítimo.

## Ayudas a la guerra

LA TURERINA, de Elche, de la Federación de Agua, Luz y Electricidad, ha dado para atenciones relacionadas con la guerra, desde primero de enero, 6.895,75 pesetas al Ayuntamiento de Elche y 4.010,30 al S. R. I.

LA GUARDIA NACIONAL REPUBLICANA, destinada en Alicante, ha dado al S. R. I. en el mes de agosto último, 1.250 pesetas, y en el mes en curso, 1.100.

Felicitamos a estos compañeros, que colaboran sin egoísmos a las necesidades de la guerra.

## La entrega de objetos de oro y piedras preciosas

No visitan varios poseedores de joyas para pedirnos que hagamos llegar a las autoridades su ruogo de que sea ampliado por unos días el plazo de entrega, ya que unos por desuoidos, otros por ignorancia y los más, por exceso de trabajo, han dejado pasar el plazo de entrega.

Y siendo ciudadanos conscientes de sus deberes, desean entregar sus joyas al Gobierno de la República.

No dudamos que dado el razonable de la petición, creemos serán atendidos.

## El trigo de los campesinos es sagrado

El Ministerio de Agricultura promulgó un decreto el 8 de agosto, en el que se declaraba inembargada la cosecha de trigo por el Estado, pero reservando al campesino la cantidad indispensable para satisfacer sus necesidades. Por medio de este decreto, el Estado reconocía el derecho de las campesinas a apartar una pequeña cantidad de trigo, que les permitiera elaborar su pan directamente y no tener que comprarlo a una tercera persona, cuando era el productor de la base de dicho artículo.

Hoy se intenta en algunos pueblos algo que no puede continuar, porque va contra el estímulo de las masas campesinas y un decreto justo del Gobierno del pueblo, máxime cuando hay almacenado trigo en abundancia en las provincias interiores de la España leal.

Hay Ayuntamientos que intentan obligar a los campesinos a entregar esa pequeña cantidad de trigo para llenar con él las necesidades del pueblo. El campesino que siembra, labra y siega el trigo, no cuenta ya ni con el necesario para obtener su pan. Esto es lo que decíamos antes que no puede tolerarse. Los Ayuntamientos deben resolver la falta de trigo, buscándolo en las zonas

productoras. Es el camino que muchos de ellos han seguido. Seguir el otro, el de arrebatarse el trigo al productor—y más cuando el Estado reconoce su derecho a retenerlo—, equivocado es seguir un camino que puede perturbar nuestra economía de guerra. El campesino es uno de los factores de más consideración en esa economía, y tiene que estar preparado para la próxima cosecha. Mala preparación es esa de arrebatárselo su trigo y, con él, su pan y algo quizás más importante que todo eso: sus ilusiones en la revolución española.

Los errores pueden rectificarse o, por lo menos, evitar que sean mayores de lo que, por desgracia, son. El trigo, para las necesidades del pueblo, volvemos a repetir, debe comprarse en Alicante, Ciudad Libre, Badajoz, etcétera. Si los Ayuntamientos y las fábricas de harinas, autorizadas por el decreto citado para la compra de trigo, no son suficiente para resolver el problema de adquisición de trigo, que el Gobierno intervienga para que el trigo depositado en los trojes de las zonas productoras sea distribuido también entre las poblaciones de Levante. El de los campesinos, el pan de los que aran la tierra, es sagrado.

## PANORAMAS DE HOY

Pero aquello terminó. Tan amargas realidades se han amontonado ya en el arsenal del pasado. El terruño ya sonríe; el campesinado vuelve a estar tranquilo y se dispone a vivir en lo sucesivo mejor que nunca. Va a cumplir su misión.

Y todo, porque, por vez primera, en España empieza a volar el espíritu campesino, libre de las lastres viejos que entorpecían sus movimientos. El lastre del jornal, que mataba las iniciativas, que fomentaba la esclavitud, que convertía en autómatas a los hombres, al través de una inicua explotación; el lastre de la renta, que tan ferocemente han combatido los modernos economistas, más generosos y más humanos que los clásicos; el lastre de la intolerancia, que de los antiguos cuclucos había heredado el hombre del campo. El espíritu campesino remonta vuelos nuevos y redentores. Y, como el espíritu es el elemento más precioso del hombre, el nuevo Estado alborca en nuestros campos y en nuestros campesinos fuerte y feliz (buen territorio, buena población). Que el campesino empieza a trabajar con gusto, porque, amparado por el Estado, se va sintiendo libre para cultivar la tierra individual o colectivamente: como le plazca. Que el campesino va mirando ya como hermanos a sus compañeros, con los que comparte la ayuda generosa del Estado. Que aquellos Comités, un tanto opresivos, van pasando a la historia... (el bien aún quedan algunos por ahí).

**"ALMACENES ALICANTE"**

— Castaños, 9. :: Telf. 1662 —

**Siempre precios populares**

**Teatro PRINCIPAL**

PRESENTACION DE LA COMPAÑIA DE COMEDIAS OMBICAS

PRIMER ACTOR Y DIRECTOR

**PEPE ISBERT**

HOY VIERNES, 10 DE SEPTIEMBRE DE 1937 A LA 10'30 NOCHE

El juguete cómico en tres actos de Pedro Pérez Fernández

**Anacleto se divorcia**

**MONTSERRAT**

Nombre registrado :: Ventas al detall

Cinturones caballero y señora - Carteras documentales - Carteras viajante - Carteras colegial - Bolsas mercado - Fundas pistola - Bolsos - Maletas - Carrojes militares - Leguis

Castañes, 18 - Tel. 2274 :: ALICANTE

# La gran mentira del fascismo

y III

Entonces comienzan a llegar aviones italianos y alemanes, técnicos y consejeros, armas de toda clase. Y una columna motorizada —tanques contra fusiles sin munición y pechos desnudos— emprendió una carrera rápida desde Sevilla a Badajoz, de Extremadura a Talavera y Toledo. Victorias típicas del fascismo, victorias que no responden a una potencia propia sino a una debilidad ajena. Ante Madrid, cuando por primera vez pudo oponerse al fascismo internacional una resistencia seria y organizada fracasó rotundamente. El general Varela se hundió en su intento de entrar en Madrid por el Puente de Toledo, la Moncloa y Rosales en un ataque a la alemana, con todos los recursos de la brutalidad militar más reciente, empleando el terror totalitario. A lo largo de duras batallas comprobaron los factosos su impotencia. Intentaron luego cortar las comunicaciones entre la Sierra y Madrid, siendo contenidos en el Plantío, el Pardo y la Cuesta de las Perdices. Nueva acción para aislar a Madrid de Levante, fracasada entre Arganda y Morata de Tajuña. El mismo resultado, intentado en tierras de la Alcarria, tras el fracaso de la primera gran derrota militar: la batalla de Brihuega y la fuga de las divisiones militares italianas, las mismas del paseo de Addis-Abeba. En cuanto el pueblo español articuló su voluntad de vencer, organizando un Ejército poderoso y ejemplar, el fascismo perdió de vista las victorias rimbombantes y alcanzadas a bajo precio. Entonces fué cuando los generales traidores, cuando los importadores de fascismo cobardizador de nuestra España, montaron la ofensiva sobre Euzkadi, que continúan ahora por el Norte de España. En las márgenes del Cantábrico que habían quedado en nuestro poder tenemos muchos enemigos. El principal y decisivo, la geografía, que, aliada con las flotas de Hitler y Mussolini, nos impiden enviar en apoyo del Norte otras fuerzas que las aéreas, que disponían además de escasos aeródromos. El Norte formaba un bloque aislado donde podrían alcanzarse los triunfos seguros que el Centro les negaba. Divisiones italianas, aviones alemanes, tanques extranjeros, sobre un pueblo heroico que siente en sus espaldas un mar hostil y tiene que defenderse con sus propios medios. Cae Bilbao —Franco ha confesado que a costa de 22.000 hombres y la cuarta parte del material de que disponía—, luego Santander, y la parte de Asturias en que hincan su pé los mineros inmortales queda amenazada. Pero, en tanto, nuestro Ejército Popular, cada día más potente y organizado, acusa su potencia, su dominio de la técnica militar más reciente, su capacidad de maniobra, su ímpetu heroico y arrollador. Los hombres de los contraataques victoriosos de Brihuega y Pozoblanco, son ya los soldados de la ofensiva de Brunete y Belchite, los defensores probados de nuestra independencia. El fascismo, con sus acciones del Norte, está agotando sus posibilidades de avances ganados a costa de una desproporción técnica evidente. En Aragón, en el Centro, en el Sur, podemos actuar por líneas interiores enfrentando fuerzas probadas y resistentes a las unidades italianas —el fascismo, artículo de exportación— enviados por Mussolini. El fascismo tiene que saltar en España el primer obstáculo serio que ha encontrado en su camino. Y no lo salvará. Nuestro Ejército dejará desnudo el mascarón sangriento que ha intentado amedrentar al mundo con trompetería y arcos teatrales.

Correspondiente a la actuación del fascismo en España, se ha desarrollado su política exterior. La No Intervención, el envío de armamentos y tropas a Franco, el intento de bloqueo del Mediterráneo a cargo de las escuadras de Hitler y Mussolini, han sido también victorias ganadas a nadie, es decir, conseguidas por las espaldas dóciles de las democracias que han jalonado con sus debilidades las correlativas arrogancias del fascismo. Lo mismo que nuestras bayonetas, nuestros tanques y nuestras hélices derrotan al fascismo en tierras de Aragón, haciendo retroceder a los que con poco gasto han ganado fama de guerreros, una acción decidida de las democracias, la unidad y decisión del proletariado internacional, revelaría la debilidad efectiva en que se basan las mayores jactancias del fascismo. La fortaleza del fascismo es una fortaleza de naipes. Un solo golpe decidido, una resistencia organizada y tenaz, puede deshacer rápidamente la especulación gigantesca que intenta el eje Roma-Berlín-Tokio, el tinglado monstruoso que, sobre la confianza en la debilidad ajena, ha alzado el fascismo internacional. Por que en cuanto tropieza con una resistencia poderosa, el fascismo siente saltar el volcán interior de las contradicciones en que se asienta.

## La F. U. E. invita a la unidad juvenil en Alicante

### La "Gaceta"

VALENCIA, 9 (6 t.).—La "Gaceta" publica los siguientes decretos:

Instrucción Pública y Sanidad.—Disponiendo quienes pueden disfrutar de becas de estudio o subsidio para cursar en los Centros de Enseñanza media y superior.

Presidencia del Consejo.—Disponiendo comuniquen los diversos departamentos ministeriales a esta Presidencia, en la mayor urgencia, el personal indispensable de su departamento que debe continuar prestando servicio en Madrid, tanto para la custodia de edificios y archivos, como para el desempeño de aquellos servicios que sea necesario mantener en la referida capital. Todos los demás funcionarios dependientes de los diversos departamentos ministeriales habrán de desplazarse a los distritos que se les encomienden o, en su defecto, en término de quince días, contados a partir de la fecha de la publicación de esta orden en la "Gaceta".

La F. U. E. ha dirigido a todas las organizaciones juveniles de Alicante la siguiente nota:

Cumplimentando un acuerdo de nuestra última Asamblea Provincial y para dar satisfacción a la juventud española que lucha en las frentes de combate, cumpliendo a la vez, las aspiraciones de los jóvenes de todas las tendencias, os convocamos a una reunión conjunta que se celebrará en nuestro domicilio social, calle del estudiante Martínez Pinna (Antes S. Ildefonso) número 9, el próximo viernes día 10 a las siete y media de la tarde, para llegar a la realidad inmediata de la Alianza Juvenil Antifascista.

Esperando que sabréis comprender la trascendencia que para la victoria popular tiene la reunión a que os invitamos, quedamos vuestros y de la Alianza Nacional.

## Para los camaradas del control de Industrias Panaderas y de Bollería

Nos escribe un herido quejándose del mal trato que sufrieron él y unos compañeros suyos, recién llegados del frente, cuando se dirigieron al local del control de Panadería y Bollería solicitando un poco de pan, que, puesto que estaban desde hacía mucho tiempo en el frente, no les podía ser servido, al carecer de la libreta de racionamiento. Esta actitud no la creemos propia de un antifascista. Si unos compañeros vienen del frente, y más si uno de ellos es herido, debe atenderse a él y no se puede, hacerle ver esa imposibilidad, siempre en el plano de camaradería que debe existir entre antifascistas.

director de Prisiones a don Jacinto Ramos Herrera.

Defensa Nacional.—Disponiendo que los individuos comprendidos entre los dieciocho y veinte años se presenten ante los Consejos municipales en el día y hora que se les marque, del día 10 al 20 del mes actual, a los efectos de la inscripción pre-militar. (Fébus).

# OBREROS, CAMPESINOS, COMBATIENTES, OPINAN SOBRE LA EJECUTIVA DE LA U. G. T.

IA LOS TRABAJADORES DE LA CIUDAD Y DEL CAMPO, A LOS ANTIFASCISTAS TODOS DE ALICANTE!

1.—¿Qué opinión de la expulsión de Sindicatos por la Ejecutiva de la U. G. T.?

2.—¿Está conforme con los argumentos expuestos por la Ejecutiva de la U. G. T. para adherirse al llamamiento del Comité Nacional de Enlace, que pide la solidaridad internacional a favor de España?

3.—¿Qué juicio te merece la actitud de la Ejecutiva de la U. G. T.?

Trabajadores de la U. G. T., C. N. T., socialistas, anarquistas, republicanos, sin partido, mujeres, jóvenes, enviad vuestras respuestas a NUESTRA BANDERA.

Advertimos a los lectores que no daremos cuenta de aquellas respuestas que no vengan avaladas por la firma, filiación política o sindical de los opinantes.

## Una mujer herida de guerra

¿Cuál es mi opinión sobre la postura de la Ejecutiva de la U. G. T.?

¿Ha contado la Ejecutiva con la opinión de los trabajadores para la expulsión de Sindicatos? ¿Ha contado también con los trabajadores para su contestación vergonzosa al Comité Nacional de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista? Los trabajadores no queremos caudillos de esta clase; queremos que se nos pida la opinión; tenemos derecho a ella.

Que no olvide la Ejecutiva de la U. G. T., que están muriendo a millares los españoles honrados por la libertad y la independencia de nuestro país, y no por el capricho de unos cuantos. Que sepa la Ejecutiva, que hay Brigadas Internacionales que han venido a luchar contra el fascismo nacional y extranjero y no por la política de unos y de otros. No sabe la Ejecutiva que el presidente de la II Internacional ha dirigido un llamamiento al mundo antifascista para la unificación del proletariado? No se puede tolerar que en nuestro país se expulse a los Sindicatos que se juegan con la vida de miles de españoles e internacionales. Con la libertad del pueblo no se puede jugar.—Creencia Rodríguez, capitán de la 68 Brigada, herido de guerra, de la U. G. T.

## Habla un obrero de la U. G. T.

No se concibe que, con un pretexto baladí del concurso de organizaciones de tan glorioso historial, como tienen las que mantuvieron la gesta de Octubre, y las que, más recientemente, de forma abnegada y heroica, supieron defender Madrid, cuando el fascismo se creía ya dueño de la capital de la República.

Ningún trabajador puede asentarse a tan descabellado acuerdo, ni menos mostrar su conformidad a los puñales argumentos expuestos en descargo de tan censurable proceder. Entre las sorpresas que la opinión antifascista viene experimentando, ésta ha sido la mayor y más dolorosa. ¿Tan sobrados de medios estamos y tan desprezable e insensiblemente el enemigo que nos ataca, que la Ejecutiva de la U. G. T. puede permitirse el lujo de dífirir el llamamiento a la conciencia del proletariado mundial? ¿No se ahorrarían vidas posibles, dando la prestación inmediata de ayuda a España por parte del antifascismo internacional? Estas son las preguntas que, atónito, me he hecho y que desearía muy de veras que se hicieran a los dirigentes de nuestra sindical.

ver contestadas satisfactoriamente por la Ejecutiva de la U. G. T.

Tal cúmulo de desatinos lleva a su término en poco tiempo, que ello da lugar a que dude de la integridad de las meninges de tan escalaridos camaradas.—Diego Chacón, afiliado número 3.738 al Sindicato Provincial del Comercio y Oficinas de esta plaza.

## Un soldado del Regimiento núm. 11

La expulsión de algunos Sindicatos por la Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores es el acto más lamentable que, en circunstancias como las actuales, se han podido llevar a cabo en el campo obrero. Se ha expulsado a las Federaciones que tienen un haber de guerra de más elevados, las que con más ahínco han contribuido a ganar la guerra y, como consecuencia, a fortalecer la retaguardia, trabajando en todo momento por la unidad del proletariado, cosa que no pueden aducir los dirigentes de la U. G. T., que tan desastrosas medidas han puesto en práctica.

La Ejecutiva de la U. G. T., al no adherirse al llamamiento del Comité de Enlace de los Partidos marxistas para pedir solidaridad internacional, ha demostrado—apoyándose en argumentos que carecen de base—, que para ellos es más importante el triunfo de la política personalista, que la ayuda internacional a España, haciendo con ello un daño a nuestra causa.

La Ejecutiva de la U. G. T., en todas sus medidas y, sobre todo, en las últimas, ha demostrado claramente la alejada que vive de las ansias y preocupaciones del pueblo trabajador.

Nosotros pedimos que, con urgencia, se incorporen a las tareas sindicales las Federaciones expulsadas, pues éstas, más que ninguna otra, merecen ser las dirigentes de nuestra sindical.

## Información municipal Graves denuncias sobre las restricciones del pescado en el litoral

Los escándalos en el mercado.—La cuestión del pan.—Las recetas de la leche.—Otros asuntos.

Ayer celebró el Consejo Municipal su acostumbrada sesión semanal bajo la presidencia del camarada Martí Hernández. Se aprobaron sin la menor discrepancia varios asuntos del orden del día y otros, como el relativo a una transferencia de crédito en el presupuesto del Interior y el de tasas por servicio del laboratorio, volvieron a comisión.

En la parte de ruegos el camarada Morales se refirió a empleados que cobran dos sueldos, uno del Municipio y otro de otro organismo oficial.

Denunció que el jefe del Arbitrio se queda el 20 por 100 del sueldo que corresponde a los que formulan denuncias por infracciones en el pago de impuestos sobre artículos de comer, beber y arder.

El alcalde tomó nota de ello para averiguar si es o no legal esa percepción y proceder en consecuencia.

El camarada Eulogio estimó que lo relativo a las percepciones de dos sueldos es asunto que debe plantearse a las organizaciones sindicales.

Segundo María solicitó explicaciones sobre lo tratado entre una comisión que recientemente visitó al Gobernador Civil para tratar cuestiones de Abastos. Quiere saber si las Consejerías Provincial y Local actúan con arreglo a las facultades que les están conferidas y para ello solicita la lectura de los decretos de 8 de marzo sobre creación de esos organismos, de Hacienda del 13 de agosto y disposiciones complementarias posteriores.

El Secretario procede a la lectura de todos esos documentos y el camarada Domenech ruega a María aclarar el alcance de su petición.

Segundo María manifiesta que está bien claro, al se recorda lo ocurrido en el último consejo municipal. En él se expusieron quejas porque el compañero Domenech estaba más en contacto con el Gobernador que con el Consejo Municipal, viéndose frecuentemente y dándole ayuda de su gestión en forma más minuciosa que el Consejo.

Creo que tal ha acontecido en la cuestión del pan, a consecuencia de un incidente surgido la pasada semana, cuando el Consejo sacó suya hasta después de haberlo resuelto con disposiciones sobre la venta de pan duro, de las que tampoco se dió oportuna noticia al Sindicato de la Panadería. Estima que el camarada de Abastos no debe limitarse a dar cuenta de lo resuelto, sino de lo que se propone realizar.

Domenech explica lo ocurrido en esta cuestión y dice que se dispuso dar el pan duro para poder cumplir mejor la disposición ministerial que obliga a sacar un rendimiento del 55 por ciento al trigo; pero ante las numerosas quejas que él y el Gobernador recibieron por falta de peso, muchas infundadas pero otras fundadas, decidieron que se volviera a elaborar blando desde el lunes pasado.

El compañero que debía llevar el otro oportuno el sábado al Sindicato de la Panadería, lo encontró cerrado y se guardó el documento en el bolsillo hasta el lunes, día en que debía empezar a cumplir el acuerdo.

Creo que queda en el fondo haya algo de cierto en que está más en contacto en estos días con el Gobernador que con el

## Se constituye el Consejo nacional de la Alianza Juvenil

VALENCIA, 9 (6 t.).—El Consejo Nacional de la Alianza Juvenil ha celebrado su primera reunión extraordinaria, quedando constituida con las siguientes organizaciones y representantes de las mismas: Presidencia: Daniel Berbel, por las Juventudes Libertarias; Secretario General: Federico Melchor, por la J. S. U.; Secretario de Propaganda y Prensa: Juan Bautista Climent, por la Republicana; Secretario militar: Libertario Lucarin, por las Libertarias; Secretario de Cultura: José Alcalá Castillo, por la U. F. E. H.; Secretario de Producción, sin designar; Secretario Administrativo: Emilio Giménez, por los Sindicalistas; Secretario de Relaciones Exteriores: José del Río, por los republicanos.

El camarada Alfredo Cabello miembro de la Comisión Internacional de Ayuda a la juventud española informa al consejo del trabajo realizado por dicho organismo y se le encarga la iniciación de gestiones cerca de las juventudes francesas por el reforzamiento de la ayuda y solidaridad con los refugiados del Norte. Se acuerda dirigir un telegrama al Consejo de la Sociedad de Naciones, en nombre de toda la juventud española. Por inconvenientes de organización queda aplazado hasta el día 19 el mitin que se celebrará en Caspe. El Consejo queda informado del ambiente de entusiasmo que existe ante la celebración de los mítines organizados para el día 12. Se acuerda celebrar reuniones del Consejo los viernes y los lunes y por último se acuerda crear un secretariado, compuesto por el Presidente, el Secretario General y el de Propaganda.—(Fébus).

escándalos los producidos solo determinadas mujeres que quisieron ser agasajadas por el enemigo y se impone que el Gobernador adopte medidas para acabar con ese vergonzoso espectáculo.

En cada cola hay tres o cuatro mujeres, que siempre son las mismas, y se les hace, que son las que inician los alborotos.

Segundo María plantea de nuevo el problema de las recetas para la leche y libreta de racionamiento.

El Alcalde cree que tal vez se restringiera implantando el sistema que se sigue en Villarreal de dar las recetas por triplicado, para poder ejercer su acción control sobre ellas.

Domenech manifiesta que este es un problema muy difícil de resolver, pues requiere el concurso de enfermos es considerable y medio contingente lo dan los refugiados debido a la deficiente alimentación que se les da y a los padecimientos morales que les agobian, después de haber sufrido en sus puntos de origen todos los suplicios de la dominación fascista.

En Alicante, dice, hay más tuberculosis de lo que se cree y no se las puede suministrar la leche a personas que necesitan una sobrealimentación, como son los niños por su desarrollo.

Claro es que si hubiera racionado por los médicos podría reducirse un 40 por 100 el número de recetas.

Sobre este tema hablan otros consejeros sin que se concrete su queja a nada eficaz.

Morales pide que se busque una fórmula para acabar con las colas cuyo funcionamiento, en realidad, está en las dificultades de abastecimiento y en que la gente no acaba de comprender que estamos en guerra y que por ello no se puede vivir normalmente.

Coincide con Domenech en que hay gente interesada en fomentar los escándalos en las colas y pide que se acabe con esta. Invita a la Prensa a que en vez de censurar a los encargados de la política de Abastos, se dedique a convencer al público de la necesidad de evitar alborotos.

Ripoll advierte una situación a la Prensa comunista en las palabras anteriores y defiende la labor crítica de esta Prensa que cumple con su deber señalando los defectos donde los hay y contribuyendo con sus advertencias a favorecer el acción de las autoridades.

Havia a Morales a que dé el la solución para acabar con las colas.

Morales replica que él no se ha referido a Prensa determinada o aislada en que la Prensa debe ayudar a formar un ambiente público que eleve su moral.

El Alcalde anuncia que oficiará al Gobernador Civil para pedirle que la policía vigile las colas.

Un ciudadano se la tribuna pública protesta ambulante de pescado a los que no se dedican a esta industria antes del 19 de julio de 1936 y el Alcalde le invita a que formule la reclamación en regla para que la examine la comisión correspondiente.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levanta la sesión a las ocho y media.

# EL PROBLEMA DE LA LECHE

Por JESUS VILLARIG

El presente e interesantísimo estudio técnico sobre el precio de la leche fué solicitado por el Partido Comunista, para presentarlo en el Consejo Municipal de Alicante, en apoyo de nuestra oposición a que el precio de la leche fuese elevado a 1,50 pesetas, como se intentaba. La tasa del Gobierno ha venido a confirmar nuestra actitud, y demostrando su justicia, y también en prueba de cómo fundamenta el Partido Comunista todas sus posiciones, publicamos este Informe, fechado en 27 de agosto último, que no dimos antes por reservarlo al Consejo Municipal, cuando tuviera que plantearse el problema—hoy ya resuelto—del precio de la leche.

Los lecheros de la ciudad fué presentada al Consejo Municipal una exposición-solicitud para que sea autorizada por dicha Corporación una nueva elevación del precio de venta de la leche. Se concluye en dicha exposición que el precio de costo de la producción de un litro de leche se eleva a la cantidad, para las vacas, de 1,45 pesetas.

Del escrito mencionado extractamos a continuación el cuadro indicador de las cantidades de alimentos consumidos diariamente por diez vacas, sus precios de costo, gastos de transporte de la leche producida (que se calcula en 120 litros diarios para las diez vacas) y gastos de personal:

CANTIDAD Y CLASE DE ALIMENTO	Su precio.	Total.
18 kilogramos de salvado de hoja.....	0,70	12,60
50 kilogramos de harina de cebada.....	0,80	40,00
17 kilogramos de habas secas.....	1,10	18,70
15 kilogramos de harina de algarroba.....	0,80	13,60
400 kilogramos de hierba tierna.....	0,10	40,00
50 kilogramos de hierba seca.....	0,40	20,00
Dos hombres, a.....	12,00	24,00
Transporte 120 l.....	0,05	6,00
<b>Total.....</b>		<b>174,90</b>

Pesetas.

Costo de producción de un litro de leche.....	1,45
Pérdida actual a la venta al precio de 1 peseta el litro.....	0,45

Veamos brevemente en qué medida son exactas las cantidades aducidas:

### A) VOLUMEN DE LA RACION

De una manera general, se acepta por los expertos en la cuestión que el volumen (reforido a materia seca) de la ración total suministrada a las vacas lecheras en período de producción intensiva se ajustará al 3,33 por 100 del peso en vivo del animal, conforme a las deducciones de Vekerlin. Si otros investigadores proponen cifras distintas, éstas se aproximan lo suficiente a la indicada para inducir a su aceptación definitiva como la más exacta. De otra parte, la cantidad de 3,33 por 100 puede ser estimada como la media de la mínima (2 por 100) y de la máxima (3,5 por 100) propuestas. Bien entendido que dicho volumen total (o peso) de la ración diaria es considerado como mínimo para las finalidades digestivas en determinados casos; susceptible de disminución (cuando se proporcionan alimentos concentrados), pero no tan susceptible de aumento si se quiere evitar la aparición de desequilibrio digestivo. La posibilidad de disminuir dicho volumen se comprueba con la sola observación de las diferencias existentes entre la cifra indicada (3,33 por 100) y la máxima y mínima (3,5 y 2 por 100), que demuestran que sólo es posible sobrepasar aquella hasta la proporción, en más, del 0,17 por 100 del peso del animal, mientras que se puede disminuir dicho volumen, sin peligro alguno funcional, hasta el 1,33 por 100 de dicho peso con relación a la cantidad anotada como tipo.

Qué volumen ofrecen las raciones suministradas por los vacueros de Alicante a sus ganados? Según los cálculos indicados en su escrito, las diez vacas enumeradas consumirían 650 kilogramos de pienso, correspondiendo 65 kilogramos por animal, de ellos 40 de alfalfa verde y, por tanto, de gran volumen.

Si consideramos como animal "standard" una vaca lechera de 400 kilogramos de peso vivo, la cantidad de pienso que, en volumen o peso, debe proporcionársele se deduce fácilmente: basta multiplicar 3,33 por 4 y se obtiene 13,32 kilogramos, que es la cantidad total de ración que se debe suministrar por cabeza y día a las vacas productoras de leche. Aceptando como base la cifra máxima propuesta (3,5 por 100), nos daría 14 kilogramos de ración por cabeza y día.

Las diferencias entre el volumen de pienso que dicen proporcionar los vacueros alicantinos y el que científicamente debe ser suministrado son tan fabulosas (974 kilogramos que técnicamente no es posible admitir que una vaca a la que se proporciona tal volumen de alimentos (no muy acuosos en su mayoría), pueda subsistir sin graves trastornos en el funcionamiento de su aparato digestivo.

Se estima en la cantidad de 5 litros el agua que una vaca en explotación lechera debe ingerir por cada kilogramo de materia seca consumida.

Teniendo en cuenta que los 55 kilogramos de alimento proporcionados (7) por los vacueros a su ganado representan un total de 2345 kilogramos de materia seca, resulta que la cantidad de agua, que debe ingerir diariamente cada vaca sería 112,30 litros, que, unidos a los 65 kilogramos de alimentos, dan un total de 167,30 kilogramos, aproximadamente. Es decir, que por su organismo atravesarían diariamente productos equivalentes, en kilogramos, al 41,8 por 100 de su propio peso, si consideramos éste de 400 kilogramos (debe ser inferior, seguramente, en esta ciudad).

### B) AGUA NECESARIA

Se estima en la cantidad de 5 litros el agua que una vaca en explotación lechera debe ingerir por cada kilogramo de materia seca consumida.

Teniendo en cuenta que los 55 kilogramos de alimento proporcionados (7) por los vacueros a su ganado representan un total de 2345 kilogramos de materia seca, resulta que la cantidad de agua, que debe ingerir diariamente cada vaca sería 112,30 litros, que, unidos a los 65 kilogramos de alimentos, dan un total de 167,30 kilogramos, aproximadamente. Es decir, que por su organismo atravesarían diariamente productos equivalentes, en kilogramos, al 41,8 por 100 de su propio peso, si consideramos éste de 400 kilogramos (debe ser inferior, seguramente, en esta ciudad).

## SINDICATO METALURGICO «EL AVANCE»

AL PUEBLO ANTIFASCISTA DE ALICANTE

Camaradas: el próximo domingo 12 del actual, a las diez y media de su mañana, en el Monumental Salón Moderno, y organizado por este Sindicato, como clausura del Congreso de Constitución del Sindicato Provincial Sidere Metalúrgico, se celebrará un trascendental acto de afirmación sindical, en el que intervendrán los siguientes camaradas:

LUIS DELTELL, por la Federación Provincial de la Unión General de Trabajadores.

WENOSBLAO CARRILLO, presidente de la Federación Nacional Sidere Metalúrgica.

PASQUAL TOMAS, secretario general de la misma.

Trabajadores todos: Asistid a tan interesante acto.

¡Viva la Unión General de Trabajadores!

EL COMITE

## Se inaugura el curso en el Instituto de Estudios Penales

VALENCIA, 9 (3 m.).—Presidida por el rector de la Universidad con asistencia del director general de Prisiones se celebró la apertura del curso en el Instituto de Estudios Penales. En el acto se pronunciaron varios discursos resultando muy lucido el curso.—(Fébus).

**Gamisería Llorca**

Artículos del País y Extranjero

Especialidad en confección a medida

ALTAIRRA, 9 - Tel. 1738

ALICANTE

# Los obreros revolucionarios de la U. G. T., los luchadores antifascistas...



# ... no pueden estar a merced de un personalismo mahumorado

## GINEBRA Y NYON

La reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, quizás la más importante que se va a celebrar desde la constitución de este organismo, puede decidir su suerte definitiva o, por un gesto decisivo de las democracias que la componen, volverá a recuperar el prestigio que en bien de la Humanidad nunca debió perder.

La lucha civil en España, fomentada y llevada al carácter de una guerra de independencia por el mal llamado Comité de No Intervención, fiel expresión de la política claudicante de las democracias occidentales, ante la audacia de los países fascistas, ingenua al punto al tiempo que indica la proximidad de una guerra mundial si no se oponen los apellidos imperialistas de los Estados totalitarios una voluntad firme y decidida.

España por una vez más acude al organismo de Ginebra para acusar con firmeza, con energía toda la mentira y la falacia de una Italia podrída que, con el consentimiento tácito de ese Comité de No Intervención, nos hace la guerra de invasión más cruel que se ha conocido en el mundo. Por un momento ha parecido que la justicia y la razón iban a brillar en Ginebra: Francia decidió enviar a la representación más hábil de su diplomacia, al parecer dispuesta a protestar ante el Consejo de los atropellos de que en el Mediterráneo han sido víctimas sus buques y a pedir la protección máxima y la condena de todas las potencias democráticas a los hechos que se vienen sucediendo desde hace un año. Pero el miedo, ese miedo que es el principal culpable de los acontecimientos que se han desarrollado, ha hecho cambiar su buena disposición y siguiendo las indicaciones del Gobierno Inglés procedió a la convocatoria de una Conferencia Meditarránea, sujeta a las condiciones que el propio Comité de No Intervención y vital que el Consejo de Ginebra debería tratar. Y es que Inglaterra con un miedo insuperable a deshacer el equívoco de la felicidad fascista, temiendo que la ocoenología y las ansias de los trabajadores sean entonces incontrolables, procura apartar de la institución ginebrina todos aquellos problemas que por su índole constituyen una tara más para la sociedad capitalista.

La representación de España, de la verdadera España trabajadora, ha hecho un pequeño adelanto por boca del Dr. Negrín en su visita en París al ministro de Negocios Exteriores, Señor Dolbo, y es que el Gobierno español mantendrá ante el Consejo de la S. de N. sus acusaciones contra la descarada invasión fascista. Sabemos por experiencia los resultados de estas acusaciones, pero de todas maneras la voz de nuestros representantes en Ginebra, llegará a la conciencia de todos los antifascistas del mundo y será una voz de alerta ante el peligro que se cimenta sobre todos los Estados que quieren ser libres. Nosotros no podemos por menos que alegrarnos de que van a desmasosarse a los asesinos de mujeres y niños y asegurarle una vez más que nuestro Partido, los proletarios españoles, sea cual fuere el resultado de esa farsa que va a representarse, estarán siempre al lado del Gobierno legítimo de España, en su puesto de honor en la lucha por la independencia y la paz del mundo.

España — la gran voz de la Unión Soviética ha comenzado a oírse poderosamente sobre Europa — no estará sola en Ginebra. En Nyon se oírán también la defensa de su derecho. La piratería fascista en el Mediterráneo quedará quizá cortada pronto y desolventada.

## La Conferencia del Mediterráneo

(Viene de la página primera.) EN GINEBRA NO SE TOMA EN SERIO LA ACTITUD ITALO-ALMANA

GINEBRA, 9.—La actitud de Alemania e Italia no se toma muy en serio en los círculos internacionales ginebrinos. Se sabe que los Gobiernos francés e inglés persisten en su decisión y, por tanto, continúan los preparativos, tanto políticos como materiales, para la Conferencia. Muchos creen que todavía Alemania e Italia no han dicho su última palabra.—(Fabra.)

LONDRES SUSTENTA EL CRITERIO DE CELEBRAR LA CONFERENCIA DE TODAS MANERAS

LONDRES, 9.—En los círculos oficiales británicos se declara esta mañana, entre otras cosas: "Tenemos una misión que realizar, y ha de ser serio, sea cual fuere el lugar de la reunión." El texto de las contestaciones alemana e italiana se recibirán en Londres a última hora de la tarde. Se declara además que, a pesar de la negativa de ambos países, la Conferencia se celebrará de todas maneras, bien en Nyon o en Ginebra, y recordará al mismo tiempo que fué elegida Nyon con preferencia a Ginebra sólo por atención hacia Italia y Alemania.—(Fabra.)

LA AYUDA MUTUA PUEDE DAR A LA CONFERENCIA UNA IMPORTANCIA INSOSPECHADA

PARIS, 9.—Con respecto al resultado técnico que pueda llegar a la Conferencia del Mediterráneo sin la presencia de Italia y Alemania, los Gobiernos inglés y francés tienen confeccionado un plan. El proyecto primitivo comprende el registro de los submarinos presentes en el Mediterráneo, señalando las zonas fuera de las vías comerciales, prosiguiendo automáticamente a todo submarino sorprendido fuera de los límites señalados. Esta medida resultará sin aplicación caso de que Italia y el Reich no acudan a la Conferencia. Parece ser que ésta acordaría que las escuadras protegiesen los buques mercantes de cualquier nacionalidad, protección que no incumbiría sólo a Francia e Inglaterra, sino a todos los firmantes del Convenio. Esta ayuda mutua por la agrupación de varias Potencias de segundo orden, agrupadas alrededor del bloque franco-inglés, puede dar a la Conferencia una importancia capital insospechada.

PERSONALIDADES A SUIZA

PARIS, 9.—Han salido en el tren de las 22.30 para Ginebra, el señor Eder, Robert Vianstarr y Beck.—(Fabra.)

## Noticias del extranjero

170 MILLONES DE TRABAJADORES SOVIETICOS DISPUESTOS A APLASTAR AL FASCISMO INTERNACIONAL

MOSCÚ, 9 (4 m.).—En los talleres y fábricas de Moscú se han celebrado conferencias sobre el torpedeo de los dos barcos rusos por los piratas fascistas.

Los obreros han unido su voz de protesta a la de millones de trabajadores de la U. R. S. S. y han asegurado al Partido y al Gobierno, que están dispuestos a acudir a la primera llamada en defensa de las fronteras de la U. R. S. S. "Aprobamos y apoyamos entusiastamente la protesta del Gobierno soviético, han declarado los obreros de las fábricas. Que no olviden los fascistas, que nuestra protesta está sostenida por un pueblo de 170 millones de habitantes, más que nunca unidos alrededor del Partido Bolchevique, del Gobierno soviético y del gran Stalin.—(A. I. M. A.)

LA MUERTE DEL PILOTO DEL AVION FRANCÉS

PARIS, 9.—La muerte del piloto Abel Guidez, ocurrida cerca de Gijón al ser cazado su aparato comercial por una escuadrilla de aviones italianos, ha pro-

## LAS FUERZAS CHINAS OCUPAN LA CIUDAD DE PAO-CHAN

## LOS OBREROS CHINOS DE LAS EMPRESAS JAPONESAS ABANDONAN EL TRABAJO

SIGUEN LOS TRIUNFOS CHINOS

SHANGHAI, 9.—Anteayer las tropas chinas han vuelto a tomar al enemigo la ciudad de Pao-Chan, al noroeste de Shanghai.

A consecuencia del ataque emprendido en dirección a Shi-Tse-Ling, las posiciones chinas han avanzado una milla.—(A. I. M. A.)

DIGNA ACTITUD DE LOS OBREROS CHINOS

SHANGHAI, 9.—2.000 obreros de la Compañía de Navegación japonesa, "Nissen-Kissen-Kaisia", se han despedido colectivamente, diciendo que no quieren trabajar para el enemigo.—(A. I. M. A.)

LOS MARINOS CHINOS NO QUIEREN AYUDAR A SUS ENEMIGOS

NEW-YORK, 9.—La tripulación del vapor mercante japonés "China Exporter", ha abandonado el buque.

La tripulación, compuesta de 31 marinos chinos, ha declarado que no quiere ayudar a sus enemigos.—(A. I. M. A.)

ATAQUES JAPONESES RECHAZADOS

SHANGHAI, 9.—Se libran violentos combates a lo largo de la línea férrea Sul-Yuang a Pekín.

Los chinos se defienden energéticamente contra unos 20.000 hombres; 10.000 japoneses atacaron Tien-Che, siendo rechazados.—(Fabra.)

LA AYUDA DE LOS CHINOS RESIDENTES EN AMERICA

NEW-YORK, 9.—Los chinos residentes en los Estados Unidos han recaudado mil quinientos mil dólares para la ayuda a China contra la agresión japonesa.—(A.I.M.A.)

RESPUESTA CHINA A LA PETICION DE LOS CONSULES EXTRANJEROS

SHANGHAI, 9.—Ayer, el alcalde de Shanghai ha comunicado la respuesta del Gobierno de Nankín a la petición de los consules extranjeros de retirar las tropas chinas y japonesas en barrios de la concesión internacional. La respuesta, entre otras cosas, dice que el Japón es el agresor y que China tiene el derecho de defender su país en su propio territorio. Como la responsabilidad de la guerra pesa enteramente sobre el Japón, pedimos que negociéis con éste para que retire sus barcos de guerra de Nang-Pu.—(A. I. M. A.)

JAPONESES QUE SALEN DE CHINA

TOKIO, 9.—Desde el comienzo de las operaciones han vuelto al Japón 37.029 japoneses residentes en

## DEL ARAGON HEROICO

Por DOLORES IBARRURI

Hace varios días que la Prensa va reflejando—a medida que a las Redacciones de los periódicos llegan las noticias—lo que ha significado la conquista de Belchite, plaza fuerte por excelencia, y que los facciosos consideraban como el bastión más firme de la defensa de Zaragoza. Yo, que he asistido a la toma de Belchite por nuestro Ejército, puedo asegurar que todo lo que a través de las informaciones periodísticas va conociendo nuestro pueblo de lo que ha significado en la lucha en torno a Belchite es un desviado reflejo de lo que esto ha significado.

No son los hechos anecdóticos y gloriosos—que en la lucha por la conquista de esta plaza aragonesa forman una cadena interminable—lo más interesante de esta gloriosa acción de nuestro Ejército, sino algo que servirá para limar—ojalá que para que desaparezca—de todo lo que las asperezas que todavía existen en los diversos sectores antifascistas.

Por primera vez han luchado juntas fuerzas de nuestro Ejército en las que predomina la tendencia comunista y fuerzas en las que la C. N. T. tiene preponderancia.

Walter, comunista; Vivanco, anarquista, secundados por los jefes y oficiales de las divisiones cuyas brigadas han cubierto de honor y de gloria conquistando una ciudad que los facciosos creían inexpugnable, son un ejemplo de unidad en la acción que nos enseña cómo se vence.

Hombres de las Brigadas Internacionales, hombre con honra y con los héroes guardias de Asalto de Barcelona, han luchado con el mismo heroísmo con que lo hicieron en el Jarama y han abierto el paso hacia la ciudad de los Siles, hacia Zaragoza, cuyos obreros y elementos antifascistas esperan con ansia las fuerzas libertadoras.

La lección de Belchite no puede ser desaprovechada; es preciso que todos y cada uno de los que a través del Frente Popular fundimos nuestras aspiraciones en la consigna común de ganar la guerra, tengamos bien presente, no sólo para las acciones de los frentes, sino para la lucha contra el enemigo en la retaguardia.

Unidos han atacado hombres de diferentes tendencias e ideologías y unidos han vencido. El enemigo llora hoy una de sus más formidables derrotas. ¡No nos dice esto más que todos los discursos, más que todas las crónicas, más que todos los artículos?

Si no queremos cerrar los ojos a la realidad, facilitando los planes del enemigo: si de los hechos sabemos sacar experiencias, Belchite nos da argumentos magníficos; allá no había el "más eres tú" ni "yo soy el mejor".

Unido gran impresión en los medios aporofascistas y demócratas franceses, y el joven aviador era muy estimado. Parece que los espías franquistas señalaron la salida del avión francés para Gijón.

Guidez fué uno de los primeros pilotos extranjeros que se enrolaron en la escuadrilla "España" cuando ésta se organizó por iniciativa del escritor André Malraux. El papel de esta escuadrilla en los primeros meses de la defensa de Madrid fué heroico y Guidez el alma de ella. Por su temeridad contaba en su hoja de servicios brillantes y numerosas víctimas sobre aparatos enemigos.—(Fabra.)

BUQUE INGLÉS CAPTURADO POR LOS PIRATAS

LONDRES, 9.—Los círculos navales anuncian que el vapor "Stanway", perteneciente a una Compañía londinense, fué capturado ayer por un torpedero rebelde en aguas territoriales españolas.—(Fabra.)

LA ESCUADRA FRANCESA SE REFUERZA EN EL MEDITERRANEO

PARIS, 9.—El Ministro de la Marina de Guerra comunica: Se ha ordenado a la 5.ª División de torpederos que está dispuesta a zarpar para el Mediterráneo donde reforzará a la División de la flota encargada actualmente de proteger la navegación de los barcos mercantes.—(Fabra.)

EL BUQUE "MOLTON" SERA DEVUELTO A INGLATERRA POR LOS FACCIOSOS

LONDRES, 9.—Oficialmente se confirma que los rebeldes van a libertar al barco británico "Molton" detenido desde hace una semana. No podrá salir hasta que abona los gastos de abastecimiento hechos durante su detención.—(Fabra.)

Los que querían ser más heroicos que nadie, todos luchaban como los mejores; y Belchite es hoy de la República, es la conquista para la España de la libertad de más de novecientos kilómetros cuadrados de territorio.

Con alegría hemos pisado las ruinas de esta fortaleza facciosa; todos sentimos que bajo nuestros pies, que pisaban los escombros de la Iglesia, del Ayuntamiento, de la Comandancia militar, yacía para siempre todo un pasado de esclavitud, de opresión y de miseria.

Y no podemos ni debemos, embriagados por la satisfacción de esta victoria formidable, olvidar algo que es fundamental en la guerra: que el enemigo se prepara para la revancha, para el desquite.

Nosotros también debemos prepararnos. La unidad en la lucha ha proporcionado el triunfo a nuestro Ejército. Solamente la unidad en la retaguardia que se ha de reflejar inmediatamente en la moral de los frentes, ha de posibilitar enormemente el aceleramiento de la victoria.

Es preciso, urgente y necesario, porque la suerte de la guerra y la revolución así nos lo imponen, que los próximos ataques del enemigo encuentren firmemente unidas a todas las fuerzas antifascistas; los momentos son de una extrema gravedad.

Es posible continuar por más tiempo en esta situación agitada por rencores, por odios, por incomodidades que todos debemos y podemos evitar?

Camaradas anarquistas, camaradas socialistas, encuadrados en una u otra tendencia del Partido Socialista: hacia vosotros, en gesto fraterno y cordial, se tienden nuestras manos para formar el bloque duro y consistente en el que se estrellen los ataques de nuestros enemigos. ¿Se perderán en el vacío?

Hombres encuadrados en las filas de los Partidos republicanos, han luchado heroicamente al lado de sus hermanos proletarios; ellos, como nosotros, desean con todas sus fuerzas el aplastamiento de la España reaccionaria y feudal que el fascismo simboliza en nuestro pueblo, y quieren, como nosotros, una España de libertad, de progreso y de justicia social. No podemos menospreciarlos, no podemos abandonarlos cuando con su sangre sellan el compromiso por el aplastamiento del fascismo.

Reforcemos el Frente Popular, unifiquemos nuestras fuerzas en un solo frente de combate, y la victoria de Belchite, como las del Jarama y de Guadalupe, será hoy el comienzo de la reconquista de España para la República y para los trabajadores.

(De "Frente Rojo")

## Las Federaciones expulsadas...

(Viene de la página primera.) conceblle acuerdo de expulsión por falta de pago, algunas de las Federaciones expulsadas han acudido a la Comisión Ejecutiva, primero, para justificar el por qué de sus atrasos, y en segundo lugar, para saber el débito y ponerse al corriente, habiéndose negado el tesoro a recibir el dinero, porque la resolución de expulsión era firme.

El propósito es claro. Se trata de evitar, cuando dijó que la mayoría de los miembros del Comité Nacional a la solicitud de la reunión del mismo, para que la Comisión Ejecutiva, a la vez que da cuenta del cumplimiento de los acuerdos tomados por el Comité Nacional en su última reunión de mayo, pueda tomar resoluciones en consonancia con la situación de la guerra y de la clase obrera. De otra parte, estatutariamente, la Comisión Ejecutiva no está autorizada para proceder en estos casos como ha hecho. A todo lo que le autorizan los Estatutos, según el artículo 35 de los mismos, es a "resolver por sí misma los asuntos de verdadera urgencia". No creemos que el pago de las cuotas pueda ser considerado "de verdadera urgencia". Es más urgente, a nuestro juicio, tratar en el Comité Nacional los problemas de la guerra, como ayudar al Gobierno al triunfo de la misma, como ayudar a organizar la producción y mejorar las condiciones de vida de los obreros.

Es conveniente consignar las palabras del compañero Pascual Tomás en la última reunión del Comité Nacional, cuando dijo que el Comité Nacional se reúne para tratar de la gestión de la Comisión Ejecutiva, y sus componentes tenían sobrado concepto de la dignidad proletaria para no proponer al Comité Nacional la eliminación por falta de pago, atendiendo con ello a las circunstancias excepcionales que atraviesa nuestro país y las organizaciones obreras. Esta circunstancia, ni el propio historial y conducta de algunas de las organizaciones expulsadas, ha tenido en cuenta la Comisión Ejecutiva. Por ejemplo, Banca y Bolsa se han excluido, sin que se haya cumplido la voluntad de la mayoría de los miembros del Comité Nacional a la solicitud de la reunión del mismo, para que la Comisión Ejecutiva, a la vez que da cuenta del cumplimiento de los acuerdos tomados por el Comité Nacional en su última reunión de mayo, pueda tomar resoluciones en consonancia con la situación de la guerra y de la clase obrera. De otra parte, estatutariamente, la Comisión Ejecutiva no está autorizada para proceder en estos casos como ha hecho. A todo lo que le autorizan los Estatutos, según el artículo 35 de los mismos, es a "resolver por sí misma los asuntos de verdadera urgencia". No creemos que el pago de las cuotas pueda ser considerado "de verdadera urgencia". Es más urgente, a nuestro juicio, tratar en el Comité Nacional los problemas de la guerra, como ayudar al Gobierno al triunfo de la misma, como ayudar a organizar la producción y mejorar las condiciones de vida de los obreros.

El propósito es claro. Se trata de evitar, cuando dijó que la mayoría de los miembros del Comité Nacional a la solicitud de la reunión del mismo, para que la Comisión Ejecutiva, a la vez que da cuenta del cumplimiento de los acuerdos tomados por el Comité Nacional en su última reunión de mayo, pueda tomar resoluciones en consonancia con la situación de la guerra y de la clase obrera. De otra parte, estatutariamente, la Comisión Ejecutiva no está autorizada para proceder en estos casos como ha hecho. A todo lo que le autorizan los Estatutos, según el artículo 35 de los mismos, es a "resolver por sí misma los asuntos de verdadera urgencia". No creemos que el pago de las cuotas pueda ser considerado "de verdadera urgencia". Es más urgente, a nuestro juicio, tratar en el Comité Nacional los problemas de la guerra, como ayudar al Gobierno al triunfo de la misma, como ayudar a organizar la producción y mejorar las condiciones de vida de los obreros.

El propósito es claro. Se trata de evitar, cuando dijó que la mayoría de los miembros del Comité Nacional a la solicitud de la reunión del mismo, para que la Comisión Ejecutiva, a la vez que da cuenta del cumplimiento de los acuerdos tomados por el Comité Nacional en su última reunión de mayo, pueda tomar resoluciones en consonancia con la situación de la guerra y de la clase obrera. De otra parte, estatutariamente, la Comisión Ejecutiva no está autorizada para proceder en estos casos como ha hecho. A todo lo que le autorizan los Estatutos, según el artículo 35 de los mismos, es a "resolver por sí misma los asuntos de verdadera urgencia". No creemos que el pago de las cuotas pueda ser considerado "de verdadera urgencia". Es más urgente, a nuestro juicio, tratar en el Comité Nacional los problemas de la guerra, como ayudar al Gobierno al triunfo de la misma, como ayudar a organizar la producción y mejorar las condiciones de vida de los obreros.

El propósito es claro. Se trata de evitar, cuando dijó que la mayoría de los miembros del Comité Nacional a la solicitud de la reunión del mismo, para que la Comisión Ejecutiva, a la vez que da cuenta del cumplimiento de los acuerdos tomados por el Comité Nacional en su última reunión de mayo, pueda tomar resoluciones en consonancia con la situación de la guerra y de la clase obrera. De otra parte, estatutariamente, la Comisión Ejecutiva no está autorizada para proceder en estos casos como ha hecho. A todo lo que le autorizan los Estatutos, según el artículo 35 de los mismos, es a "resolver por sí misma los asuntos de verdadera urgencia". No creemos que el pago de las cuotas pueda ser considerado "de verdadera urgencia". Es más urgente, a nuestro juicio, tratar en el Comité Nacional los problemas de la guerra, como ayudar al Gobierno al triunfo de la misma, como ayudar a organizar la producción y mejorar las condiciones de vida de los obreros.

## Asturias contraataca heroicamente

GIJON, 9 (6 t.).—(Servicio especial de Febus).—Después de los durísimos quebrantos sufridos el martes por el enemigo, entre Celorrio y Valmorio, ayer miércoles hubo tranquilidad en todo el frente oriental, registrándose únicamente pequeños. La actividad de la aviación enemiga ha sido constante. Hubo cañoneo leal sobre las posiciones rebeldes con la destrucción de parapetos y ocasionando bajas al enemigo. El campo de batalla sigue cubierto de cadáveres que no han podido retirar los facciosos. Muchos facciosos se han ocultado, ante la acometividad de nuestras tropas, llevaron a la costa y arrojándose al mar, pereciendo ahogados. La moral de las fuerzas republicanas es elevadísima.

El jefe del Ejército del Norte, ha concedido la medalla de la Libertad, a los Comandantes de los batallones vascos, Isaac Puentes y Larrañaga, a la diez Brigada asturiana y al Comisario de la misma, por el heroico comportamiento de esas tropas en la batalla del martes. También ha propuesto otras recompensas para el resto de las fuerzas y las ha otorgado en el orden general. En los restantes frentes de Asturias sólo hubo cañoneo. Nuestras baterías dispararon sobre Pravia. Los enemigos salieron huyendo a la desbandada.—(Febus.)

BOMBARDEOS SOBRE LEON Y CONCENTRACIONES INVASORAS

GIJON, 10 (3 m.).—(Servicio de la Agencia Febus).—Los facciosos continuaron durante el día de hoy en el frente oriental asturiano por el sector de Llanes. Por la mañana, con gran artillería, apoyada con los buques desde el mar y numerosa aviación, intentaron atacar nuestras posiciones entre Belorrio y Balmart, donde hace dos días hicieron los facciosos una espantosa carnicería.

Nuestras fuerzas, con elevado espíritu, aferradas a las líneas, consiguieron rechazar brillantemente todos los ataques, haciendo a los rebeldes gran número de bajas y obligando a desistir de sus propósitos y reintegrarse a sus posiciones.

Y no podemos ni debemos, embriagados por la satisfacción de esta victoria formidable, olvidar algo que es fundamental en la guerra: que el enemigo se prepara para la revancha, para el desquite.

Nosotros también debemos prepararnos. La unidad en la lucha ha proporcionado el triunfo a nuestro Ejército. Solamente la unidad en la retaguardia que se ha de reflejar inmediatamente en la moral de los frentes, ha de posibilitar enormemente el aceleramiento de la victoria.

Es preciso, urgente y necesario, porque la suerte de la guerra y la revolución así nos lo imponen, que los próximos ataques del enemigo encuentren firmemente unidas a todas las fuerzas antifascistas; los momentos son de una extrema gravedad.

Es posible continuar por más tiempo en esta situación agitada por rencores, por odios, por incomodidades que todos debemos y podemos evitar?

Camaradas anarquistas, camaradas socialistas, encuadrados en una u otra tendencia del Partido Socialista: hacia vosotros, en gesto fraterno y cordial, se tienden nuestras manos para formar el bloque duro y consistente en el que se estrellen los ataques de nuestros enemigos. ¿Se perderán en el vacío?

Hombres encuadrados en las filas de los Partidos republicanos, han luchado heroicamente al lado de sus hermanos proletarios; ellos, como nosotros, desean con todas sus fuerzas el aplastamiento de la España reaccionaria y feudal que el fascismo simboliza en nuestro pueblo, y quieren, como nosotros, una España de libertad, de progreso y de justicia social. No podemos menospreciarlos, no podemos abandonarlos cuando con su sangre sellan el compromiso por el aplastamiento del fascismo.

Reforcemos el Frente Popular, unifiquemos nuestras fuerzas en un solo frente de combate, y la victoria de Belchite, como las del Jarama y de Guadalupe, será hoy el comienzo de la reconquista de España para la República y para los trabajadores.

(De "Frente Rojo")

## Atacamos en el sector de Puebla de Albornón

BELCHITE, 9.—(Servicio especial de Febus). Nuestra artillería ha desplegado extraordinaria actividad en el sector de Puebla de Albornón, bombardeando con eficacia las líneas enemigas, en las cuales los facciosos se mantienen firmes desde luego desalojados de los puestos avanzados. Por su parte, los rebeldes han intensificado su labor para localizar nuestras baterías, sin lograrlo, ya que ni siquiera han podido hacerlo en ninguno de sus disparos con los lugares que ocupaban las avanzadillas republicanas. En esta labor se ha ocupado la aviación facciosa, arrojando gran cantidad de bombas. Las tropas del sector de Fuentes de Ebro, siguen mostrándose extraordinariamente combativas; no tan solo se mantienen en los lugares que ocuparon últimamente sino que están constituyendo una verdadera pesadilla por los facciosos que ven su labor defensiva en peligro, puesto que no pueden, siquiera, salir de sus parapetos.

La mayor intensidad de la lucha se ha producido cerca de Puebla de Albornón. Los soldados republicanos han a la c a d o con inusitada energía unas posiciones rebeldes, causando a los facciosos gran quebranto. Ha sido un día brillante para nuestra infantería.

En otros sectores las patrullas de reconocimiento de las avanzadillas de los observadores han descubierto concentraciones y movimiento de tropas sobre algunos de estos puestos, nuestra artillería y también la aviación han descargado su mortífera carga, sombreado el desconcierto y desahogado determinadas obras de fortificación. Para contrarrestar nuestra actividad la aviación enemiga se ha presentado sobre nuestras líneas, pero los anti-aéreos leales la obligaron a volar a gran altura impidiendo los reconocimientos y bombardeos.

El ministro de Justicia mantiene la legislación sobre campos de trabajo

VALENCIA, 9.—El Ministro de Justicia ha facilitado una nota en la que dice, que como nuevamente ha vuelto a aparecer en cierta prensa la noticia de que por parte de este Ministerio no se pone la atención debida en la continuación de la obra iniciada por su antecesor en el departamento con la creación de los campos de trabajo en los que deben tener ocupación todos los sentenciados a esa clase de condena y visto el tono de censura que encierra esa referencia periodística, el Ministro repite que conserva íntegra la legislación sobre campos de trabajo que se encontró hecha. A continuación cita una serie de obras en las que intervienen los penados condenados por diversos delitos e internamiento en los campos de trabajo.—(Febus.)

Información de Barcelona

DE BROUCKERE VISITA A BURILLO

BARCELONA, 9.—Esta noche visitó al jefe de policía, el Presidente de la II Internacional De Brouckere.—(Febus.)

EL TRAFICO AUTOMOVILISTA DECRECE EN BARCELONA

BARCELONA, 9.—Hoy ha sido muy escaso el número de vehículos de tracción mecánica que circulaban por Barcelona.—(Febus.)

gran masa de afiliados de la U. G. T. (estamos seguros de ello) está en nuestro lado contra la medida dictatorial que media docena de hombres han tomado contra cerca de 200.000 trabajadores.

For todo lo expuesto, pedimos ser incorporados al organismo nacional con todos los derechos, porque sabemos cumplir con nuestros deberes.

Firmas: Federación Minera, Ramón González Peña; Piel, Francisco Sánchez Iñanes; Agua, Gas y Electricidad, José Cabeza; Industrias Farmacéuticas, Blas Ureña; Madera, Antonio Génova; Trabajadores de la Enseñanza, César Lombardía; Vestido y Píeado, Claudio García; Banca, Amaro del Rosal; Petróleo, Daniel Andiana.—(Febus.)